

Родному «Теремку» - 55!

Очередной юбилей празднует первый детский сад в городе Павлово, где объединились ясли и дошкольные группы.

Как же всё начиналось?

На пустыре был заложен фундамент будущего комбината. Рабочие Павловского механического завода(сейчас ОАО «Гидроагрегат») после своих трудовых будней отработывали часы на стройке, чтобы 4 ноября 1966 года распахнул свои двери «Теремок».



Групповые комнаты и зал были украшены лепным бордюром по мотивам одноимённой сказки. Светлые, просторные группы, множество игрушек, книг, строительных наборов, аквариумы с рыбками радовали и удивляли детей. Они заворожено смотрели на всё, внимательно слушали воспитателей, так как до этого их воспитанием занимались старые бабушки или родители, работавшие в разные смены на заводе.

Первой заведующей ясли-сада была Ираида Васильевна Неманова, молодая, энергичная, внимательная к своим подчинённым, но довольно требовательная. В 1966 году в «Теремок» пришли работать молодые специалисты, выпускники Городецкого педучилища З.А. Петрова, В.В.Силантьева, В.И.Сизова, Т.М. Яшунина, Е.А. Цаплина(Юнина). Коллектив работников был разновозрастной, но очень дружный, трудолюбивый.



Ясли-сад был на хорошем счету и в ГОРОНО и в Павловском механическом заводе имени С.И. Кадышева, которому принадлежал. В газете «Машиностроитель», которая, издавалась на заводе часто выходили очерки о саде. Фотографии помещали на Аллее Трудовой славы в заводе и во Дворце культуры. В соцсоревнованиях детских садов «Шлаковского посёлка» ясли-сад всегда занимал 1 и 2 места.

Воспитатели ясли-сада «Теремок» обменивались опытом работы с Вачским детским садом. Воспитатели Петрова З.А. и Сизова В.И. вели дружескую переписку с детскими садами Чехословакии и Украины.

В 1971 году на должность заведующей «Теремка» была назначена воспитатель-отличник народного просвещения Галина Алексеевна Елизарова. На протяжении 20 лет Галина Алексеевна была творческим руководителем. Вместе с методистом Ногтевой В.В. старались все появляющиеся методические новинки внедрить в работу с детьми. Музыкальный руководитель Лёзина Т.Г. (Ширенина) подготовила с детьми множество ярких номеров.

С 1991- 2004 год заведующей детским садом была Шевцова Нина Григорьевна. Страна переживала кризис, трудности которого не обошли и дошкольные учреждения. Большое внимание Нина Григорьевна уделяла хозяйственным проблемам. А также под её руководством, и во многом, благодаря усилиям методиста Завьяловой Валентины Алексеевны, педагогический процесс был на том же высоком уровне. Валентина Алексеевна, совмещая работу в Управлении образования, постоянно внедряла в практику работы «Теремка» методические новинки, помогала преобразовывать традиционный подход в развивающий.

С 2004 года руководителем детского сада становится Наталия Владимировна Грибкова.

За годы работы, она старалась не только сохранить «Теремок», но внести свой вклад в развитие дошколят, улучшить предметно-пространственную развивающую среду и условия пребывания детей в ДОО.

Добрый след в работе детского сада оставили сотрудники...



Сизова В.И. несколько лет углублённо занималась физическим развитием детей дошкольного возраста. За данную работу была отмечена знаком «Отличник Образования». Петрова З.А. прививала детям любовь к художественному творчеству. Чтобы вырастить детей деятельными, практически готовыми к самостоятельной жизни Уварова Т.Н. прославила «Теремок» тем, что научила детей работать с деревом, самым русским материалом, который в руках мастера может превратиться и в игрушку, и в нужный в хозяйстве предмет. Она организовала в ДОО настоящую фабрику «Самоделкин». Юнина Е.А. свою жизнь посвятила «Теремку», проработав воспитателем с самого открытия детского сада. Она и словом, и делом помогала начинающим педагогам в вопросах познавательной- исследовательской деятельности. Воспитатель Корнилова М.В. несколько лет работала по теме «Становление у детей ценностей здорового образа жизни». Данная работа также была поддержана родителями, которые вывозили детей на природу для активного отдыха. Ерёмина Н.Ю. работала в «Теремке» много лет и, даже выйдя на пенсию, продолжала прививать малышам азы самообслуживания. В работе со старшими дошкольниками вкладывали душу в каждое мероприятие, проявляли творчество и артистизм воспитатели Скибина Н.В., Адерихо Г.Н., Жаркова О.С., Душкина И.В., Мартемьянова Н.В. Оставили свой след и представители обслуживающего персонала: всю жизнь

посвятила «Теремку» завхоз Ларина М.П., повар Сучкова Н.А.; до пенсии содержали группу в образцовой чистоте помощник воспитателя Самоварова М.А., Курунина А.В.; верной «Теремку» оставалась помощник повара Фокеева З.А., которая будучи на пенсии, долгое время продолжала работать.

Наши выпускники

За 55 лет из дверей «Теремка» вышло в самостоятельную школьную жизнь много девчонок и мальчишек. Каждый педагог помнит своих выпускников: активных и нерешительных, озорных и робких, говорливых и молчунов.

Многие из них сделали выбор профессии педагога и продолжают развивать и воспитывать других детей в детских садах, школах, техникуме города Павлово. Есть выпускники, кто, получив медицинское образование, вернулись на родину, и педагоги встречают знакомые внимательные глаза то в поликлинике, то в стоматологическом кабинете. Есть и музыкально одарённые дети, которые по совету музыкального руководителя, поступили в музыкальную школу, а теперь их имена известны не только в Павлово.

Дети, обогреты любовью и теплом воспитательских сердец, через всю жизнь идут с багажом ценностей, привитых в «Теремке»: любить людей, помогать нуждающимся, беречь всё живое, творить добро, ценить красоту, преобразовывать жизнь.

Наши выпускники - (Мануленко Г., Маркина Т, Зайцева Л., Яшина С., Шипаева И., Сорокин И., Чаннов С., Краснова М., Казанина М., Дикушин Л., Кириллов Л., Казакова С., Парфенов С., Лапина С., Окомелков С. и др.) приводят в «Теремок» уже своих детей и даже внуков и очень рады, когда видят, знакомых воспитателей.

Детский сад сегодня

55 лет – это история «Теремка», всех его сотрудников и воспитанников. Огромные изменения произошли в мире, в стране, в сознании людей. Несмотря на солидный возраст, садик радуется своим внешним видом, внутренним убранством и радушно встречает каждое утро маленьких жителей.

Детский сад сегодня – это дом, где влюбленных в свое дело сотрудников, объединяет одно общее желание: понять ребенка, помочь ему быть самим собой, осознать себя как личность. Это – дом, где организованная среда создает благоприятные условия для всестороннего развития ребенка.

В коллективе трудятся как опытные педагоги со стажем более 20 лет, так и молодые сотрудники. Все педагоги – это люди, стремящиеся идти в ногу со временем, любящие детей и желающие найти индивидуальный подход к каждому воспитаннику. Но в то же время, педагоги ценят положительное воздействие детского коллектива и продолжают прививать дошколятам дружелюбие, культуру общения, сочувствие и сопереживание к сверстникам. В коллективе сохраняется преемственность традиции прошлых лет и укрепляются современные тенденции, основанные на вечных ценностях доброты, любви к родной земле, к людям.

Музыкальное развитие дошкольников «Теремка» находится в руках Бухаловой Эльвиры Александровны (высшая квалификационная категория). Бухалова Э.А. обобщала опыт знакомства детей с жанрами оперы и балета; в настоящее время использует разнообразные игровые приёмы для развития чувства ритма у детей. При сотрудничестве с музыкальной школой города она расширяет знания детей о музыкальных инструментах и через праздники и развлечения воспитывает любовь к русской культуре. Эльвира Александровна даёт возможность каждому ребёнку проявлять творчество и инициативу, используя метод драмогерменевтики.

К Эльвире Александровне с радостью бегут и малыши, и дошколята. Для детей любого возраста в «Теремке» музыкальное занятие – одно из самых любимых.

Детсад начинает с раннего возраста. И очень важно, чтобы переход с маминых рук в руки воспитателей был безболезненным. И в такие ласковые, добрые, нежные руки наших воспитателей Кривдиной А.О. (первая квалификационная категория), на данный момент в отпуске по уходу за ребёнком), Заболотной В.А. попадают наши малыши. Виктория Анатольевна улыбкой встречает каждого ребёнка и в её руках каждый малыш тоже улыбается, в течение всего дня чист и ухожен. Виктория Анатольевна особое внимание уделяет развитию активной речи малышей, используя пальчиковые игры.

В дошкольных группах работают воспитатели - Шипаева А.Г., Плигина Е.Б., Чапурина Е.Д., Антонова С.И., Пчёлкина О.Н., которые стараются сделать каждый день в детском саду радостным и увлекательным.

Шипаева А.Г. (высшая квалификационная категория) – педагог строгий и требовательный, но при этом очень справедливый и грамотный, ответственный, за время работы в детском саду, воспитала не одно поколение детей. Выпускники Шипаевой А.Г. до сих пор с теплом вспоминают о воспитателе, а их родители с благодарностью за грамотную подготовку их детей к школе.

Особое внимание Алевтина Геннадьевна уделяет нравственному воспитанию детей. Ею обобщен опыт взаимодействия дошкольников друг с другом в условиях позитивной социализации; вместе с детьми старшего возраста, которые выступают в роли волонтеров, они заботятся о малышах, оказывают посильную помощь взрослым. У педагога имеется большой опыт по патриотическому воспитанию дошкольников с целью познания своей Родины, где для проявления самостоятельности и инициативы используется метод проектов.

Кривдина Т.А. (высшая квалификационная категория) в этом году вышла на заслуженный отдых, оставив богатый опыт работы по развитию связной речи у дошкольников через использование мнемотехники.

Бухалова Э.А., Шипаева А.Г. являются по сей день наставниками для молодых педагогов, передавая им свой богатый багаж знаний и опыта.

Плигина Е.Б. (высшая квалификационная категория) – педагог энергичный, активный, с детьми вступает в дружеские отношения, привлекая и их к активности, к обсуждению проблем. Елена Борисовна широко внедряет в практику современные компьютерные технологии: решение и составление задач на интерактивной доске, компьютерные презентации и проблемные ситуации и т.п. активно занимается вопросами экологического воспитания дошкольников; в 2021 г. стала победителем муниципального этапа XII Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России».

Чапурина Е.Д. (первая квалификационная категория) – воспитатель активный, внимательный к каждому ребёнку и прекрасно владеющий подходами к взаимодействию с семьями воспитанников. Екатерина Дмитриевна очень артистична и использует эти способности для мотивации детей к деятельности не только на праздниках, но и в течение дня. Она обобщила опыт по организации развивающей среды для развития речи дошкольников. Чапурина Е.Д. идет в ногу со временем, используя компьютерные технологии сама и привлекает детей к играм на интерактивном столе в группе, подбирая игры разной сложности.

Антонова С.И. (первая квалификационная категория) – педагог инициативный и развивающийся, с врождённым демократическим стилем общения с детьми и коллегами. Ею обобщён опыт работы по привитию здорового образа жизни через

углублённые знания о правильном питании. Светлана Ивановна наделена творческими способностями и в её группах много атрибутов, макетов, пособий, сделанных своими руками. В настоящее время она занимается с детьми поделками из кинетического песка. Это занятие так нравится детям, что все свободное время они используют для создания творческих образов, самостоятельных сюжетов.

Молодой педагог Пчёлкина О.Н. (Лазарева О.Н.) ведёт кружок английского языка для дошкольников. Она сама свободно владеет современными компьютерными технологиями и охотно помогает другим педагогам использовать их в работе с детьми и родителями.

Для овладения старшими дошкольниками «Теремка» умением читать - работает кружок «Речевичок». Руководит работой кружка педагог дополнительного образования Ерофеева Н.П. Дети охотно посещают кружок, где через игры, тренинги, упражнения открывают для себя секреты букв и звуков.

В условиях карантина стало традицией не терять связь с родителями – ведь процесс воспитания и развития детей нельзя остановить! Наличие интерактивной панели позволило встречаться на родительских собраниях в онлайн – режиме, вести диалоги по проблемам в группах и демонстрировать видеоролики о деятельности детей, о решении их проблем в условиях свободного времени выходного дня, что позволяет им внести свою лепту в развитие и воспитание своего ребенка.

Все педагоги смогли объединиться с родителями вокруг одного важного дела – воспитания и развития детей, - и вместе с ними преобразили группы и прогулочные участки. Родители наших воспитанников всегда с нами в любых добрых начинаниях и за это им огромное спасибо!

Отдельно слова благодарности хочется сказать сотрудникам «Теремка»: тем, кто поддерживает чистоту и порядок в группах – младшим воспитателям Атякиной Н.И., Зайцевой О.Б., Котыновой Г.В.; тем, кто охраняет здоровье дошколят – медицинским работникам Калиной Е.Д., Трошенковой Л.С., Малышевой И.Ю.; кто каждый день готовит вкусный завтрак, обед и полдник - нашим приветливым и добродушным поварам Тергановой О.Ю.,Новиковой И.Г.; кто заботится о безопасных условиях в садике и на территории ДООУ – заведующему хозяйством; кто следит за чистотой постелек, полотенец и халатиков - машинисту по стирке белья.

Когда детский сад отдыхает от шумной ребятни, его и территорию вокруг, зорко охраняют сторожа Коноплева А.В. и Галактионов А.М. Сторожа у нас не простые. Коноплева А.В. начинала работать в детском саду еще младшим воспитателем, а сейчас она не только охраняет детский сад, но и занимается цветниками. А у Галактионова А.М. - «золотые руки», он не только помогает в мелком ремонте, но и участвует в пополнение развивающей среды ДОО: благодаря ему появилась метеостанция, информационный стенд, стол для познавательной-исследовательской деятельности, уголок шахматиста, мостики на прогулочных участках и мн. др.

Территория «Теремка» просторная. Не каждый справится с поддержанием порядка! Но дворник Самсонов Д.А.- рационально подходит к любому делу, трудолюбиво устраняет любой беспорядок.

Идейным вдохновителем всех изменений и нововведений в детском саду «Теремок» является заведующий Уваровская А.Ю.Под ее руководством в атмосфере взаимопонимания и взаимопомощи организуется ответственная работа с детьми, в которой каждый отдельный сотрудник вкладывает всю свою душу.

В 55 садик современен, ухожен и оборудован для детворы



Благодаря поддержке управления образования и молодежной политики администрации Павловского муниципального округа, помощи депутата законодательного собрания Лунина В.Н., в «Теремке» своевременно делаются ремонтные работы, обновляется оборудование на участках, в группах и в 55 садик современен, ухожен и оборудован для детворы.

В свете современных требований идет целенаправленная работа по осуществлению материально-технического обеспечения, созданию развивающей образовательной среды, обеспечивающей максимальную реализацию образовательного потенциала пространства детского сада, групп и прилегающей территории, а также расширение перечня материалов и оборудования для развития детей в свете современных требований.

Просторная территория «Теремка» позволяет нам уже многие годы углублённо заниматься экологическим воспитанием дошкольников. Опыт нашего детского сада занял 1 место в областном смотре- конкурсе на лучшую постановку экологического воспитания в дошкольных учреждениях под девизом «Играя, учимся!», 2019 г.

С 2020 г. ДОУ является ресурсным центром по направлению «Обеспечение поддержки педагогической и родительской общественности района в вопросах экологического образования, формирования экологической культуры дошкольников».



С целью максимального использования на редкость большой территории детского сада, появляются новые объекты познавательно-образовательной направленности, такие как Экологическая тропа, где к имеющимся объектам добавились стенды и объект «Раздельная сортировка мусора», Красная книга Нижегородской области, огород с теплицей для познавательной и трудовой деятельности старших дошкольников; а также площадка по правилам дорожного движения, мини-музей «Павлово в миниатюре».



Дети всех возрастов посещают во время прогулки образовательные объекты экотропы: «Берёзовая роща», «Водоём», «Зона леса», «Птицы», «Метеостанция» и



др., заранее планируют свою деятельность, выбирая маршрут на Карте – схеме. В этом году каждый объект экологической тропы, а их 13!,- обновлен дидактическим пособием – развивающая книга. На первых страницах книг дети выкладывают строение растений (корень, стебель, листья, цветок, семена), животных, птиц; далее – определяют ценность каждого объекта для людей с позиции экологического сознания и, конечно, дети классифицируют запрещающие и разрешающие знаки –

правила поведения на данном объекте экологической тропы.

Каждая страница книги даёт возможность дошколятам самим действовать с магнитами и частями карт, рассуждать и делать выводы и умозаключения.



Красная книга Нижегородской области нацеливает детей на бережное отношение ко всему живому миру, на охрану каждым из нас окружающей среды, безопасной для птиц и зверей, насекомых и растений.

Огород – это место, где дети вместе с воспитателями наблюдают за результатами своего труда: от посева семян, высадки рассады в теплицу до получения плодов. Урожай дети собирают сами: делятся клубникой, огуречками и помидорами со всеми жителями «Теремка», а свёклу,

морковь и кабачки- используют для самостоятельной приготовления винегрета.

На площадке по правилам дорожного движения «В гостях у Светофорика» дети на практике отрабатывают правила дорожного движения: учатся ходить по тротуару, знать назначение светофора, иметь представление о пешеходном переходе, различать машины специального назначения. Постоянным учителем и другом нашего ДОУ является инспектор ГИБДД – Храмова И.В., которая проводит тренинги с детьми, увеличивая ряды грамотных пешеходов.

Девиз «Любить свою Родину – значит знать её» относится к воспитанию в дошкольниках «Теремка» чувства патриотизма при знакомстве с малой и большой Родиной. Стало традицией обновление и обогащение на территории ДОУ №21 нашего изобретения - мини - музея на открытом воздухе «Павлово в миниатюре». Силами заинтересованных родителей созданы такие объекты, как «Дворец культуры», «Памятник первому автобусу», «Памятник лимону», «Ладья» и др.





Многие годы особенностью работы в «Теремке» по формированию элементарных математических представлений является технология «Игралочка» Л.Г. Петерсон и Е.Е. Кочемасовой, рассчитанными на детей с 3 –х до 7- и лет. Деятельностный метод в технологии «Игралочка» позволяет каждому ребёнку развиваться в

своём темпе, ребенок не получает знания в готовом виде, ему предоставляется возможность добывать их самому и самостоятельно делать «открытия». Данная технология заинтересовала многие организаторов платных кружков в нашем городе, а у нас в «Теремке» дети делают свои первые «открытия» бесплатно и качественно!



Мы всегда идем в ногу со временем и одними из первых в городе внедряем новые игры, пособия, оборудование и технологии. Приобретение интерактивного оборудования дало возможность педагогам значительно расширить возможности предъявляемого познавательного материала, позволило активнее внедрять STEM – образование. Педагоги с детьми активно обыграли и обследовали новинки: раскрыли большие возможности конструктора «LEGO», магнитных конструкторов, большого и малого конструкторов «Полидрон» и др. Дидактическая система Фрёбеля помогла самостоятельно создавать ритмические узоры, используя игровые наборы «Наша одежда», «Чаепитие друзей», «Дымковские узоры», учились сортировать, классифицировать, сравнивать;

«Робототехника», представлена у нас роботом Beebot «Умная пчела», с помощью которого дошколята делали первые шаги в программировании, постигали необходимость планирования своих действий; пособие «Йохокуб» - это универсальный конструктор 21 века, направленный на развитие навыков 3 Дмоделирования;



исследовательская лаборатория раскрывала возможности экспериментирования с живой и неживой природой.



Победы и достижения «Теремка»

Педагоги нашего детского сада не только активные участники, но и победители многих конкурсов

- воспитатели **Плигина Е.Б., Антонова С.И.** – победители в конкурсе методик реализации программы «Разговор о правильном питании» по теме «Формирование интереса к изучению национальной культуры через реализацию программы «Разговор о правильном питании», 2021 г.,

- **Бухалова Э.А.** - победитель международного конкурса в номинации «Методические разработки педагогов» на международном портале «Солнечный свет»;

- педагог **Шипаева А.Г.** - 1 место в муниципальном этапе XV этапе Всероссийской акции «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам», 2019 г.,

- воспитатель **Плигина Е.Б.** Победа (1 место) в областном смотре- конкурсе на лучшую постановку экологического воспитания в дошкольных учреждениях под девизом «Играя, учимся!», 2019 г.

- 2 место во 2 региональном интернет-конкурсе «Воспитатель года 2020», проводимом при поддержке Министерства образования, науки и молодежной политики Нижегородской области, ГБП ОУ «Нижегородский Губернский Колледж», 2020 г., **Плигина Е.Б.**

- Победа (1 место) в Международном конкурсе «Методические разработки педагогов» с работой «Театральный фестиваль русских народных сказок для детей дошкольного возраста», 20.04.2020 г. музыкальный руководитель **Бухалова Э.А.**

- 1 место в региональном конкурсе «Проектная деятельность в ДОУ». Номинация «Проект по направлению ФГОС: образовательная область: познавательное развитие» **Антонова С.И.**- 2 место в региональном конкурсе «Проектная деятельность в ДОУ». Номинация «Проект по направлению ФГОС: образовательная область: познавательное развитие» **Плигина Е.Б.**- - 3 место в региональном конкурсе «Проектная деятельность в ДОУ»

Опыт наших педагогов отмечен и опубликован в престижных изданиях:

- воспитатель **Шипаева А.Г.** Публикация «Воспитание культуры общения со взрослыми и сверстниками с учетом требований ФГОС ДО» в сборнике материалов «Планирование и организация образовательной деятельности в ДОУ» составитель Н.В. Нищева (библиотека журнала «Дошкольная педагогика»)

- воспитатель **Чапурина Е.Д., Кривдина А.О., Плигина Е.Б.**..публикация в сборнике Всероссийской научно-практической конференции "Проблемы и перспективы развития дошкольного образования", посвященной 110-летию Нижегородского государственного педагогического университета имени Козьмы Минина,

- **Бухалова Э.А** ГБОУ ДПО «НИРО» газета «Школа», «Музыка – наш союзник в деле воспитания детей», 2021 г.

Равняясь на педагогов побеждают и воспитанники «Теремка»:

- **Окомелков Владимир** - победитель (1 место) в X Всероссийском конкурсе для детей и молодежи «Свобода творчества». Номинация «Литературное творчество», 10.11.2019 г.
- **Синикаев Арсений** – победитель муниципального конкурса «Новый год в кругу семьи», 2020 г.
- **Новоселов Артем** – победитель муниципального этапа Всероссийского конкурса творческих работ учащихся «Эколята – друзья и защитники природы!» 2020 г.
- **Гундоров Никита** – победитель областного чемпионата среди воспитанников ДООУ Нижегородской области BABYSKILLS , организованным Городецким Губернским колледжем, 2020 г.

Конечно, не обходилось без трудностей, но сплочённый коллектив во главе с его руководителями, достойно справлялись с ними. И ещё надёжными партнёрами были родители, заинтересованные в успешном развитии своего ребёнка и всего детского сада в целом.

Сейчас «Теремок» поёт, танцует, играет, не смотря на профилактические карантинные мероприятия в стране и мире. Мы всегда вместе с теми, кто считал детский сад своим домом. Кто, как и мы, сейчас в нём живущие, от души желает родному «Теремку» негасимого света в окнах и распахнутых дверей всем добрым людям!

С юбилеем «Теремок»!